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１ 下の表で，○は□に比例していますか。

（１）

□（分） ５ ４ ３ ２ １

○（㎝） ３０ ２４ １８ １２ ６ （ 比例している ）

（２）

□（分） １ ２ ３ ４ ５

○（㎝） ２０ １９ １８ １７ １６ （ 比例していない ）

２ 下の表は，紙の枚数と重さを調べたものです。
まいすう

紙の枚数□（枚） ５ １０ １５ ２０ ２５

重さ ○（ｇ） ２０ ４０ ６０ ８０ １００

○÷□ ４ ア イ ウ エ

（１）紙の重さは，枚数に比例しますか。

（ 比例している ）

（２）枚数が２倍，３倍，４倍…になったとき，重さはどのように変わりますか。

（２倍，３倍，４倍・・・となる ）

（３）上の表のアからエにあてはまる数字を書きましょう。

ア（ ４ ） イ（ ４ ） ウ（ ４ ） エ（ ４ ）

（４）この紙の１枚の重さは何ｇですか。

（ ４ｇ ）

（５）この紙２ｋｇの枚数は何枚ですか。

（ ５００枚 ）

 

（考え方１）□が２倍，３倍…のとき，それにともなって○も２倍，３倍…となると

き，○は□に比例しているといえます。したがって（１）は比例しているといえます。

（考え方２）○を□でわったとき，どの列も答えが６になるので，（１）は比例して

いるといえます。

（４）の問題で，紙１枚の重さは４ｇと分かったので，２ｋｇを２０００ｇと直し，

２０００ｇを４ｇでわれば枚数を求めることができます。



３ ゆきひでさんの家の風呂は，直方体の形をしています。その風呂にお湯を入れて
ふ ろ ゆ

います。お湯を入れる時間とお湯の深さの関係を表にしました。

「お湯を入れる時間とお湯の深さ」

お湯を入れる時間□（分） ５ １０ １５ ２０ ２５

お湯の深さ ○（㎝） １０ ２０ ３０ ４０ ５０

（１）お湯を入れる時間（□）が０のときのお湯の深さ（○）の値はいくらです

か。

（ ０ ）

（２）お湯を入れる時間（□）の値とお湯の深さ（○）の値の組を，下のグラフ

に表しましょう。

「お湯を入れる時間とお湯の深さ」
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４ 下の表は，三角形の底辺の長さが決まっているときの，高さと面積の関係を表し

たものです。

「三角形の高さと面積」

高さ□（㎝） ３ ６ ９ １２ １５

面積○（cm
２
） ９ １８ ２７ ３６ ４５

（１）三角形の面積は，高さに比例しますか。

（ 比例する ）

（２）この三角形の底辺の長さは何㎝ですか。

（式） 底辺を△とすると

△×３÷２＝９

△＝９×２÷３＝６

（答え）（ ６㎝ ）

（３）この三角形の面積が５４ cm
２
のとき，高さは何㎝ですか。

（式） ６×□÷２＝５４

□＝５４×２÷６＝１８

（答え）（ １８㎝ ）

三角形の面積の公式は，「底辺×高さ÷２」なので，高さ３，面積９を当ては

めると，底辺の長さを求めることができます。

どの場合も，○÷□の答えが３になるので，比例するといえます。

底辺の長さは６ｃｍと決まっているので，公式に当てはめると，高さを求める

ことができます。


